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SCHAKEN

met Arno Henzen

De nu volgende partij is gespeeld in
de interne competitle van Hoens-
broek ME, tussen T. Bus en S. v.d.
Berg. Ze geeft een goed beeld voor 't
creéren van aanalskansen en de na-
delen van de lange rochade. Na 7
zetten is een overbekende stelling
van de tarrasch-verdediging op 't

bord. De zwartspeler is de eerste die -

dan de platgetreden paden- ver-
‘Jmijdt, om zo misschien de grotere
theoriekennis van z’n tegenstander
te omzeilen. De diagramstelling
geeft de stelling weer na de 10e zet
van zwart. Die met z'n laatste zet
10..Da5 wel een heel ongewoon
idee in de tarrasch-verdediging op 't
oog heeft, nl. de-lange rochade.
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11a3!. Dat dreigt d:c5 gevolgd door
b4, terwijl na 11..c:d4 12P:d4,0-0

13b4,Dd8 14Tcl wit beter staat. De
partijvoortzetting is daarom de bes-
te reactie. 11...c4 12h3,0-0-0?!. Dat is
zeer riskant aangezien het voor wit
veel eenvoudiger is lijnen te openen
en aanvalskansen te creéren dan

voor zwart..13b4!. Zoals de witspe-
ler aangeeft is 13Pe5 een meer posi-
tionele aanpak een goed alternatief;
zowel slaan op €5 als niet slaan heeft
dan zo z'n nadelen. 13..De¢%7. De
zwartspeler probeert de stelling op
de damevleugel gesloten te houden
zonder veel succes zoals nog zal blij-
ken. De - mogelijkheid 13...c:b3
wordt uitgebreid door de witspeler
geanalyseerd. De beste mogelijk-
vheid voor wit is dan 14D:b3, Pe4
15Tabl,b6 16Pb5,a6 17Tfcl,Kb7
18T:c6!,K:c6 19Dc2+,Kd7 (19...Lc5
is niet beter) en nu staat wit na
20Pe5+!,Ke8 - 21Pc7+ ,Kf8
22P:e6+,f:e6 23Pg6+,Kf7
24P:h8+,T:h8 25Dc7 duidelijk be-
ter. In de partij volgde na 13...De%,
14Lf4,Dd7 15Da4!,g5. Zoals de wit-
speler aangeeft is het niet raadzaam
de pion op h3 te nemen: 15...L:h3
16b5,L:g2 17K:g2,Pb8 18D:a7,Ld6
19Pe5,De7 (19...Dc7 20Pa4!)
20Pa4,g5 21Pb6+ ,Kc7 22Ld2,L:e5
23La5!,De6 2d:e5,Pe4 25Pd5,Kc8
ete. en de zwarte stelling is een ru-
ine. 16b5!,g:f4 17b:c6,b:c6
18Pe5,Dc7 19Tfbl,a5. Gezien het
dreigende mat in Twee gedwongen.
20P:c6,Td6 21Pb5 (wit heeft al de
keus. Ook 21P:e7+,D:e7 22D:a5 is
goed). 21..T:c6 (gedwongen)
22P:c7,T:c7 23D:a5. Dankzij de vrij-
pion heeft zwart nog enig tegenspel
echter niet genoeg. De rest van de
parti) volgt zonder commentaar.

23..Tg8 24Da8+,Kd7 25Tb8,T:b8
26D:b8,f:g3 27f: g‘3,03' 280b3 Pe4
29Kh2, Ld6 30L: ed,d:eq 3ld5 Lf5
32Tcl! ,Le5 33Db5+ Kd6
34Db6+ Kd7 35d6!,L:d6 36'1‘(11,02
37T:d6+ JKc8 38Da6, Kb 1-0.




